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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                           ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 22/05/2019 

 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventidue del mese di maggio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 647621/02-16 del 02/05/2019), si è riunito in 

seduta ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. 

Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.15, il Presidente invita il Segretario Amministrativo dottoressa Anna Maria 

Conforti a chiamare l’appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, 

verificata la non sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara il rinvio della seduta di 

un’ora come previsto dal vigente Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

Alle ore 12.55, il Presidente invita il Segretario Amministrativo dottoressa Anna Maria 

Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre allo stesso, risultano presenti i 

seguenti n. 5 Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo e Romano (presenti n. 

6); verificata la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e dà 

inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto 

“Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute 

rispettivamente da: 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Sollecito delibera n. 73 del 

08/03/2018 avente per oggetto: Rifacimento marciapiede in via Lombardia altezza 

numero civico 7 e all’angolo con via delle Magnolie” ; 

- Settore Società Partecipate avente ad oggetto “Richiesta urgente riparazione di 

perdita d’acqua (bianche) in vicolo Auferi quartiere Politeama” riscontro ad una 

nota a firma del Consigliere Schembri; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Ri-genera Palermo. Al via il III 

Festival dello Sviluppo Sostenibile”;  

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. La Polizia 

Municipale partecipa a Ri-genera Palermo con proprio stand”;  

- Amat avente ad oggetto “Amat biglietto gratuito bus giornaliero commemorazione 

Falcone” ; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Approvazione graduatorie 

definitive iscrizione asili nido comunali anno scolastico 2019/2020”; 

- Ing. Pirera avente ad oggetto “Amat. Abbonamento grandi strutture – 

Comunicazione”; 
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- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Da domani l’avvio del 

protocollo intesa Comune-Amat per l’implementazione di servizi per cittadini e 

turisti”; 

- - PANORMUS – La scuola adotta la città- domani ore 10 avvio della selezione Arte 

nella sala espositiva ZAC ai Cantieri alla Zisa 

inoltre comunica nuovamente, a beneficio dei Consiglieri assenti alla seduta del giorno 

precedente, la richiesta pervenuta dal Vice Sindaco avente ad oggetto “Priorità potature 

alberi. Definizione programma operativo di interventi”; quindi estende l’invito ai predetti 

Consiglieri a fare pervenire al più presto alla Presidenza le richieste di potature urgenti, 

preferibilmente di alberature non in fase di fioritura, in modo da potere inviare la e-mail di 

riscontro al Vicesindaco; infine ricorda che il giorno seguente alle ore 10.00 sarà presente in 

aula l’Assessore Piampiano per avviare un confronto sulle materie allo stesso delegate; 

precisa che parteciperà ai lavori anche il Presidente della VI Commissione Consiliare alle 

Attività Produttive Ottavio Zacco. 

Alle ore 13.00, durante le comunicazioni del Presidente, entrano in aula il Consigliere 

Longo e il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 

Il Presidente, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei 

Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, riporta le lamentele dei commercianti 

del Borgo Vecchio riguardanti il mancato ritiro dei rifiuti in vetro con il sistema “porta a 

porta”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Di 

Napoli e D’Alia. 

Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Amore (presenti n. 9). 

Il Presidente prosegue con i lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente 

ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale 

relativo alla seduta del giorno 17/05/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste 

d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno  21/05/2019; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2 
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Il Consigliere Palumbo, unitamente ai Consiglieri Romano e Amore, chiede l’inversione 

dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 60 avente ad oggetto “Mozione a firma 

del Cons. Palumbo: Istituzione dello Spazio Gioco Alessandra Parisi, ai sensi del Decreto 

presidenziale 16 maggio 2013 Regione Siciliana, presso l’ex Asilo Alessandra Parisi” 

considerato che è in fase di pubblicazione l’avviso regionale per lo stanziamento di risorse 

da destinare al recupero dell’edilizia scolastica. 

Il Presidente, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla predetta 

proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo fa presente che obiettivo della mozione è l’istituzione di uno 

spazio gioco al Borgo Vecchio presso la struttura dell’ex asilo “Alessandra Parisi” che è da 

anni abbandonata in quanto non conforme al minimo degli standard richiesti per tale 

tipologia di servizio; considerato che lo spazio gioco per bambini da 0 a 6 anni è 

un’istituzione a carattere educativo e ludico per la quale non sono richiesti spazi per il 

riposo né per il servizio di mensa e visto che il Borgo Vecchio è caratterizzato da un’alta 

densità demografica, ritiene che tale provvedimento sarebbe utile anche a preservare i 

bambini dalla vita di strada e da eventuali comportamenti devianti; precisa che 

l’Amministrazione ne avrebbe la diretta gestione e che potrebbe attingere ai fondi 

ministeriali nonché ai previsti fondi regionali in fase di assegnazione. 

Il Presidente dichiara di ritenere valida e condivisibile la mozione; inoltre, alla luce di 

quanto espresso, esprime l’intento di invitare ad una seduta di Consiglio l’Assessore al ramo 

Giovanna Marano per un confronto sulla predetta proposta e su altre problematiche rimaste 

in sospeso quali l’utilizzo dell’ex asilo “L’Aquilone” come spazio per famiglie; chiede 

altresì al Consigliere Palumbo se la mozione prevede un coinvolgimento del Settore 

Edilizia Scolastica ai fini della ristrutturazione dell’immobile; infine dichiara aperta la 

discussione generale. 

Il Consigliere Palumbo fa presente che la mozione prevede la possibilità della 

compartecipazione di aziende private disposte a fare un investimento su una struttura per 

l’infanzia. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, esprime interesse per la proposta che 

mira alla riqualificazione di un bene comunale abbandonato, di grandi dimensioni e 

articolato su due piani; per tali ragioni, ritiene che potrebbe diventare un presidio socio-

educativo di riferimento per una zona particolare quale il Borgo Vecchio; auspica quindi che 

una parte possa essere utilizzata per altri servizi comunali di base o a scopo aggregativo per 

il quartiere. 

Il Presidente condivide quanto espresso dal Consigliere Longo e rinvia l’approfondimento 

dell’argomento all’incontro con l’Assessore Marano; quindi, verificato che non vi sono 

ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione la 

mozione trattata per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito 
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presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.00 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 
                      Il Segretario                                                               Il Presidente 

              Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 

             (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

 


